

ОН помнит все

ОН помнит все, сохраняя хронологию исторических событий, которые свершались в бывшей столице бывшего Удерейского района. ОН – это нынешний клуб в самом северном поселке. Примерно через полтора десятка лет здание бывшего (как бы сейчас выразились) «головного офиса» по скромке золота отметит свой столетний юбилей.

Деревянные строения, по меткому выражению местного поэта Николая Белоногова, «как люди: они рождаются, стареют и ...». А делать крепкие строения и людей в довоенном Советском Союзе могли и умели. Но нынешней задачей современников является сохранить и сберечь и тех и других, созданных когда-то для решения неотложных задач некогда необъятной и великой державы.

Почти за девять десятков лет деревянное здание, сработанное из идеально подобранных бревен одного диаметра, наверняка повидало многое: и первые граммы драгоценного металла, добытые на удерейских драгах, и золотые самородки, найденные фартовыми искателями или просто счастливыми везунчиками. И эти события были основными темами общения людей, кто далеко не по своей воле оказались в Южно-Енисейске в довоенное время. Способные работать в сложных условиях Крайнего Севера, они также могли и любили отдохнуть – клуб «Красный Октябрь» (на снимке), по свидетельству очевидцев, имел даже воплощение гениальной инженерной мысли в виде вращающейся сцены. А режиссеры театральной группы оттачивали здесь свой опыт, полученный когда-то в театрах Москвы и Ленинграда. Здесь же широкий зритель приобщался к «са-

мому важному для них искусству» – в военные и послевоенные годы в кинопрокате были не только отечественные «культурные», но и трофейные фильмы, снятые европейскими кинорежиссерами.

Но минули годы, и очаг культуры переместился в здание «золотоскупки». И практически до самой современной истории это помещение сохраняло внутри свой первозданный вид. Вплоть до последнего момента, который был вновь определен золотопромышленными предприятиями нашего района, ведущими добычу важного металла здесь на севере. В бывшем зрительном зале клуба, где до сих пор сохраняется, как отголосок далекой эпохи, белое полотнище киноэкрана, прошел важный этап кардинального обновления: сверху появился натяжной потолок, на стенах – плиты ОСП, а на отремонтированном полу – листы фанеры. Такой подарок жителям Южно-Енисейска сделало предприятие «Ангара-Север», которое организует выступления спортсменов по тяжелой атлетике. В летнее время – в клубе, а летом – на спортивной террасе, которая расположена вблизи школы. Подарком от другого горнодобывающего предприятия «Васильевский рудник» стали 120 новеньких кресел для обновленного зрительного зала.

Люди ходят в клуб. В общенародные праздники на 8 Марта, Новый год, День матери, День Победы и в некоторые другие даты в клубе проходят праздничные концерты. Самыми частыми гостями в нем являются молодые жители Южно-Енисейска: к услугам школьников – четыре направления культурного развития: декоративно-прикладного искусства, вокала, театральный кружок, в которых занимаются по две разновозрастных группы детей. А

самыми популярными здесь являются занятия по хореографии – Ирина Багнюк ведет занятия для трех групп, в том числе, и взрослых. И результат есть – в этом году ее художественная постановка заняла первое место в районном конкурсе «Поет село родное». И это не единственная победа – ее юные воспитанники регулярно занимают призовые и чемпионские места в разнообразных смотрах и конкурсах.

Несмотря на устойчивую работу интернета, занятия в клубе для детей являются весьма интересными, детвора спешит на занятия с любимыми наставниками уже в 15 часов и занимается там до 18. И выходные – не исключение, бывает так, что подготовка к выступлениям требует дополнительного времени.

Наконец, сбылась! Сбылась в этом году 15-летняя мечта библиотекаря Ольги Марковой, по рассказу которой и создан этот материал: южно-енисейская библиотека обрела новый вид. На стенах – плиты ОСП, на полу – линолеум, а также появились два больших окна. Сейчас Ольга Александровна занята разбором вверенного ей книжного фонда, который на время ремонта ждал своего часа в огромных коробках. Работы много, ведь в книжный фонд, который регулярно обновляется, вошли также запасы из библиотеки соседнего, уже практически пустого Кировска. К поступившим оттуда нетленным трудам Маркса и Ленина отношение особое. В библиотеке ожидается также и подключение новой оптоволоконной связи, которое намечено на осень сего года: необходимое оборудование уже смонтировано.

Обновленный клуб ждет гостей и земляков. Приходите, приезжайте, вам будут рады!

Андрей ЗЕНИН (АП)

